

跋

家谱之与国史大同小异而其意义相同，国无史则史实无考，家无谱则昭穆失序。家谱之宜修，前人已详言之无须赘述。该族自世昌、民国二十九年四修成贵公元二〇一〇年五修谱牒已逾二秩，其时交通、通讯受限，遗漏在所难免，谱牒盖难尽如人意。科技日新月异，为使广大年轻人学习传承家族文化，使用了『四知谱学』云平台，实现纸质谱与数字谱同修，族人可以在手机端查阅族谱。今生齿日繁，欣逢盛世华年，民安国泰，族中元老齐倡重修之议，至获众赞。适辛丑年冬，族长成贵主理族务，集族众之心，殚精竭虑，续修家谱。以遂先祖遗愿。

此次家谱续修，时间紧，任务重。有成贵，杨彰，冬平，德武，杨芳，先奇等十多位贤才，积极参与，征集资料，寒暑不辞，昼夜不分，相与编摩，一丝不苟，以杜舛错。务期合乎前人之遗意，昭前人之余徽。众人拾柴火焰高，

族众意志坚兮，雄心壮哉，续修竣矣。敢为志其事之始末，以俾后之观者，略知任事之苦心焉。至於翰墨篇籍之费，固吾侪分内事也，夫復何言。

族谱六修，尊重历史，直面现实。严格自愿原则，个别老谱未录完整的本届予以补充完整；个别不愿参修者及个别外出无法联系者，未提供资料，仅抄录原谱内容，唯此遗憾；个别要求变更房属者，亦尊重本人意愿，故编写与老谱稍有差异。为便于阅读，本届谱序采用三代递列格式编排。尽管本届族谱修编人员全身心投入，然时间限制，尤才疏学浅，难免纰漏误谬所在。敬请各位宗亲谅解，尚望来者订正。

十九世裔孙冬平 沐手谨跋

公元二零二三年壬寅岁仲夏月 穀旦